（依頼文モデル）
2023年4月吉日

各位


自治労〇〇〇県本部（もしくは単組名など）



2023年度保育所・学童保育等職場のヒヤリハット調査へのご協力について（お願い）



　連日のご奮闘に敬意を表します。
　さて、自治労本部社会福祉評議会は、第163回中央委員会で確認された当面の闘争方針に基づき、保育所・学童保育等職場の人員不足による課題を明らかにするため、「保育所・学童保育等職場のヒヤリハット調査」を提起し、承認を受けたところです。
　公立・民間保育所等において発生する事故は、職員の人員不足が要因となっている場合が多く、「ヒヤリ」「ハッ」とした経験を調査することで、今後の事故発生の抑止や人員確保の意義を訴えることにもつながると考えます。
　子どもの命と健康を守るためにも、幼児教育・保育の質と量の向上は、より一層、重要となっています。
みなさまには、業務ご多忙の折、大変申し訳ございませんが、調査の趣旨をご理解の上、ご協力のほどをよろしくお願い申し上げます。
なお、本調査は、グーグルフォームアンケートで実施します。
[bookmark: _GoBack]日程が迫っていて恐縮ですが、実施期間（2023年4月24日～5月31日）に、グーグルフォームで回答をお願いいたします。
　どうぞ、よろしくお願い申し上げます。


＜問合せ先＞
　自治労○○○県本部　　担当：○○○○
　Eメール：
　電話：

