
　新年明けましておめでとうございます。
昨年中は、温かく力強いご声援をいただき、本当にありがとうございました。
この間の仲間の皆さんのお力添えに心より感謝申し上げます。
　昨年は、初めての通常国会における委員会や調査会での質問の機会は12回。本会議に登壇して質問する機会もいただき、議員１年目の貴重な経験となりました。それぞれの質問に当たっては、関係する評議会や協議会、協力産別の皆さんとの協議や意見交換を行い、「現場の今」「地域の今」を国会に持ち込むことに腐心しました。安心して暮らしていける地域を作るためには、地域を支える公共サービスの現場の充実・強化が必要であることを今後も繰り返し訴え、その実現を図るため努力していきます。
[bookmark: _GoBack]　現場を変え、地域を変えるためには、政治を変えなければなりません。そのためにも第27回参議院選挙「岸まきこ」の取り組みを前進させましょう。もう１年半しかありません。すべての仲間の皆さんに、それぞれの場所から最大の結集をいただくことを心よりお願いし、年頭のご挨拶と致します。
ともに頑張りましょう！
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