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みなさん、はじめまして！
組合で副委員長をしています、永井と申します。
まずは、市ヶ谷市役所へのご入庁、おめでとうございます！これから皆さんと一緒に仕事が出来ることを非常に楽しみにしています。
職場は、3階の税務課です。この説明会に参加している、今年入庁された田村さんと同じ職場に居ますので、よろしくお願いします。
それでは、ただいまから組合加入説明会を始めます。
はじめに槌田執行委員長からあいさつを申し上げます。

"執行委員長（槌田）"	
みなさん、こんにちは！組合の代表をしています、槌田と申します。
市ヶ谷市役所へのご入庁、おめでとうございます。みなさんとこれから一緒に仕事ができることを楽しみにしています。
ちなみに、1階の厚生課で課長補佐をやっていますので、今年入庁の柳沢さん、（当説明会に）いらっしゃいますかね。一緒の職場ですので、よろしくお願いします。

私の話は長くなりますので、その想いは、資料の11ページに記載しました。市ヶ谷市役所職員労働組合に加入して、住民福祉の向上という大きな目標を一緒に実現していきましょう。


"副委員長（永井）"
ありがとうございました。今日は、組合の役員が参加していますので、それぞれ自己紹介します。


"青年部長（唐牛）"
みなさん、ご入庁おめでとうございます。3階、都市計画課に居ります、唐牛と申します。どうぞよろしくお願いします。

"女性部長（原田）"	
同じく3階、産業振興課の原田です。よろしくお願いします。

"書記長（本間）"	
書記長をしております、本間と申します。職場は、2階の農政課です。
私が（担当）している書記長とは、労働組合の事務局長と言ったほうがわかりやすいかもしれませんね。
それでは、私、書記長から、お配りした資料の説明を始めていきたいと思います。
みなさん、「労働組合」っていうもの、馴染みがないかもしれませんが、例えば、消防署のようなものではないかと思っています。
消防署は火事が起これば駆けつけ、消しに行ったり、という訳なんですけども、私たち労働組合も、職場で問題が起こればそこに駆けつけ、一緒になって解決していきます。
そして、消防署にとって一番大事なお仕事というのは、火災を未然に防止していく、といったことではないでしょうか。労働組合も同じように、職場で問題が起きないよう、様々な活動をしています。

それでは、みなさんにお配りした資料の3ページをご覧ください。
私たちが考える労働組合の活動の柱は、4点あると思っています。
１つめが、賃金・労働条件の向上です。
もう１つは、この同じ職場の中での仲間づくりだと考えています。
３つめが、みなさんにとってみて、仕事や、あるいは生活を良くしていく、そういったことに役立つセミナー。
最後、４つめが福利厚生です。つまり私たち労働組合は、みなさんの普段を応援している、頑張るみなさんを応援するのが、私たち労働組合の役割だと思っています。
では、次のページをお開きください。もう少し詳しく説明していきたいと思います。

"書記長（本間）"
まず１つめの、「賃金・労働条件の向上」ですが、私たち労働組合は、一人ひとり、組合員から意見を集めて、人事課と定期的に話し合いをしています。そして、職場の様々な問題の解決に取り組んでいます。
２つめが「仲間づくり」ですけども、行政は、やはり他部署との連携というものが多いです。労働組合にみなさんが入っていただくことで、普段中々知り合えない、他部署のみなさんとも知り合うことができますし、仕事も、非常にスムーズに運ぶことに繋がっていきます。（組合に加入することで）みなさん、この市役所の中で、仲間をドンドン増やしていくことになっていきます。

３つめは「仕事・生活に役立つセミナー」です。市役所もDX化や、法改正などで、普段からめまぐるしく（状況が）変わっていきます。
私たち労働組合が、そういった中でみなさんの疑問や不安を無くしていく、お役立てできるようなそういった（セミナーなどの）取り組みも進めています。

４つ目は「福利厚生」です。
この福利厚生については、例えばレクリエーションなどもやっていまして、親睦を深めたり、みなさんの仲間意識が高まるような取り組みをしています。
福利厚生については、唐牛（と女性部長）から、ご紹介していきたいと思います。

"青年部長（唐牛）"
先ほどご紹介にあずかりました、唐牛と申します。福利厚生ですが、みなさんが楽しめるイベントの企画は、私が部長を務めております「青年部」が中心に行っています。
昨年は、スキースノボーツアーや、新年餅つき大会、家族も参加できる運動会を開催しまして、みんなで楽しみました。
「イベントに参加するだけではなく、企画したい！」という方、ぜひ一緒に活動に参加していただければと思います。


"青年部長（唐牛）"
また、配布した資料に、組合主催の新採歓迎会の案内があると思います。
組合に入っていただいた皆さんを歓迎する毎年恒例の一大イベントで、概ね30歳までの若手組合員が150人以上、参加します。
しかも会場は、市内で一番人気のある「四ツ谷ホテル」が会場になっています。

社会人の第一歩となるウェルカムパーティーにぜひ！ご参加ください。参加費はいただきません！
参加される方は、4月15日までに組合事務所にお知らせください。

"女性部長（原田）"
私からは、福利厚生の目玉、組合加入特典のじちろう共済という福利厚生制度をご紹介します。
じちろう共済の詳しいことは4月10日に開催する「福利厚生セミナー」でお話ししますが、ちょっとだけお話をしますね。

"女性部長（原田）"
７ページをご覧ください。
30歳以下の方の場合だと、月額1,000円ちょっとの掛け金で入院、死亡などのリスクに備えることができます。
四角囲みの例で説明すると、入院初日から一日当たり3,000円、5日以上通院した場合は入院日額の半額1,500円の給付、さらに診断書料補助5,000円まであります。
とくに、※部分ですが、手術をした場合はその手術の種類に応じて入院日額の10倍、20倍、40倍の手術給付金が支払われますが、女性に多い、帝王切開分娩、子宮筋腫は、(入院日額の最高倍率)40倍の(給付)対象になることを覚えておいてくださいね。

"女性部長（原田）"
８ページは、車の任意保険である、じちろうマイカー共済についてです。
新採職員研修でも説明があると思いますが、私たち公務員は、交通事故等で起訴されて禁固刑以上に処せられると失職します。つまり、クビです。
じちろうマイカー共済は、公務員に特化した自動車の共済ですから、公務員の身分を守るための弁護士費用等保障特約が標準装備されています。
損害保険会社の自動車保険の弁護士費用等保障特約は、あくまで相手方に請求するためのもので、私たちの身分を守るための弁護士費用をみる、というものではありません。公務員ならじちろうマイカー共済に加入したほうが断然いいと思います。

"女性部長（原田）"
自治労組合員、という特定のカテゴリーの人しか加入できないこともあり、掛け金も大変お得になっています。
見積もりだけでも取って、現在加入している自動車保険と比べてみると、その「お得」が一目瞭然です。
私自身、民間損保からじちろうマイカー共済に切り替え、毎年払う掛け金がものすごく安くなりました。
じちろうマイカー共済、おすすめです！

"女性部長（原田）"
他にも、次の９ページ目には「ろうきん」というお得な金融機関についてのことも書いてあります。
お時間の都合から今日は割愛しますが、追ってコチラの資料も目を通してみてください！


"書記長（本間）"
私たちの活動の詳細については10ページめをご覧いただきたいのですが、一部だけ、紹介してあります。
これまで私たちが組合員のみなさんから意見を集めて、結婚休暇、ボランティア休暇など、人事課に働きかけて、多くの労働条件を改善してきました。その他にも、私たちが働きやすい環境になっているのは、これまで、私たち（組合の）先輩たちが取り組んできた結果です。

先ほど、私たち労働組合を消防署に例えましたけども、別の言い方をすると、生徒会や、あるいは地域の自治会にも近いかもしれませんね。
その私たちの活動を支えているのが、みなさんから集めている、組合費です。
この組合費は、みなさんの月額基本給の1000分の20、つまり２％を組合費として、みなさんから集めています。
（※動画内では「0.2％」と発言していますが誤りです。）
みなさんは、これから(組合に入った場合）、市役所の職員として、住民の皆さんに、例えば「自治会に入りましょう」と呼び掛けをする立場になります。いわば、私たち労働組合は、職場の自治会として(存在しています。)
ぜひ、みなさんにも、この労働組合への加入を、よろしくお願い致します。

"副委員長（永井）"
それでは、最後に槌田委員長から皆さんにメッセージです。

"執行委員長（槌田）"	
改めまして、槌田です。
私のメッセージは、資料の11ページに入れておきましたので、後でお読みください。
皆さんは、市ヶ谷市民の福祉の向上、市発展のために、という想いをもって入庁されたと思います。その想いは、私たち労働組合の者も同じです。
「住民の福祉の向上」という目標達成のために、市ヶ谷市役所職員労働組合の仲間になって、私たちと一緒に活動をしていただきたいと思います。
組合への加入を、ぜひ、よろしくお願い致します！

"書記長（本間）	"
組合加入説明会へのご参加、大変お疲れさまでした。みなさんのお手元に、加入書をお配りしています。こちらにご記入の上、お近くの、私たち役員にお渡しください。
また、12ページに組合役員の一覧を載せてあります。何かみなさんがお困りのことがあれば、ぜひ私たち組合役員に、お声掛け、ご相談ください。
今日は本当に、ありがとうございました。

	※補足
　説明後、執行部が「加入書に記入し役員に渡すよう」説明しているが、説明後は、新規採用者それぞれに執行部が付き、「不明点は無いか？書き方はわかるか？」といったフォローを行い、組合側から新規採用者に話し掛けていく姿勢が望ましい。



